

A través de la unidad del pueblo español llegaremos más prontamente a la victoria final

LAS TROPAS REPUBLICANAS EN EL FRENTE DE GUADALAJARA, UNA VIGOROSA ACCIÓN OFENSIVA

En el sector del Este, el Ejército de la República reconquistó varias posiciones mediante briosos contraataques

HOMBRES PARA LA GUERRA LA RECLUTA DE VOLUNTARIOS

El Ministerio de Defensa Nacional ha dictado las disposiciones oportunas para canalizar uniformemente la recluta de voluntarios iniciada por diversos sectores del Frente Popular. La iniciativa del voluntariado, apenas lanzada a la publicidad, hubo de ser acogida con asentimiento y satisfacción ostensibles por parte del Gobierno. No era a éste ciertamente a quien incumbía la tarea de estimular el ánimo de los indecisos y vacilantes. El Gobierno pone en juego los resortes que la ley le ofrece para reclutar las fuerzas militares, sin entrometerse en actividades de captación que, aun siendo muy honrosas, no competen a su función objetiva. Las exhortaciones a la dignidad ciudadana y al anhelo combativo del pueblo ganan en eficacia cuando brotan espontáneamente del espíritu nacional representado por sus organizaciones políticas y por sus colectividades sociales.

La recluta de voluntarios está en marcha. La han iniciado los partidos del Frente Popular. La patronía y encausa el Gobierno con aquellas disposiciones que estima pertinentes. Todo ciudadano español comprendido en la edad de los diecisiete a los cuarenta y cinco años puede hallar un puesto honroso en las filas leales, siempre que sus condiciones físicas le hagan apto para prestar un servicio activo en el Ejército. Legiones de hombres consensuales, guiados por una convicción profunda e iluminados por el entusiasmo, se disponen a cumplir un deber sagrado que no está catalogado en la ley de Reclutamiento militar. No hay para un hombre honrado ordenanza más severa que la dictada por la propia conciencia. Millares de ciudadanos exentos por diversas causas del servicio militar acuden a engrosar las fuerzas que defienden la independencia nacional frente a las huestes invasoras de Alemania e Italia. La voz de la patria, suplantada y mixtificada otras veces en empresas que hubieron de fragar en la espalda del pueblo, recobra ahora la plenitud de su augusto acento. El suelo de España ha sido profanado por la planta de la barbarie italoalemana. Quienes no se apresten a rescatar el territorio nacional de las manos odiosas que lo detentan, merecen ser marcados con el sello de la esclavitud. En tiempos normales, la condición de español se acredita con un simple certificado del Registro Civil. La calidad de español, en días de guerra, cuando se halla amenazada la independencia nacional, es un orgullo que alcanza precio más alto. La recluta de voluntarios que a la sazón se realiza en la zona leal da testimonio cumplido de una realidad venturosa. Son pocos los españoles que no estén dispuestos a refrendar con la sangre de sus venas su ejecutoria nacional.

La recluta de voluntarios está llamada a alcanzar volumen e impulso extraordinarios. España necesita del esfuerzo de sus hijos en esta hora culminante en que se deciden sus destinos históricos. No se lucha ya en defensa de una idea política ni de una aspiración doctrinal. Los héroes que sucedieron gloriosamente por rendir culto a unos principios generosos puden desde sus tumbas a quienes les han sucedido en el puesto de honor firmeza y denuedo para triunfar en un empeño más sencillo y absolutamente irrenunciable, cual es el de librar a sus hijos del oprobio de la dominación extranjera. Ningún español que esté en edad de combatir y en aptitud para tomar las armas puede desentenderse del ejemplo ofrecido por aquellos que la sacrificaron todo cuando nadie les había pedido nada. La ambición vesánica del invasor fracasará totalmente en nuestro territorio, arrollada por el ímpetu vindicador del pueblo español. España cuenta todavía con muchos hijos para defender su independencia. La barbarie totalitaria tendrá que dolerse de haber hecho en definitiva un pésimo negocio en nuestro suelo. España tiene cuantos hombres precisa el servicio de la guerra. La actual recluta de voluntarios deberá ser una cantera inagotable de soldados. Lo será, sin duda alguna. Los hombres jóvenes no podrán aceptar resignadamente un papel desairado en la retaguardia. Quizá llegue a ser necesario refrenar la impaciencia de muchos cuyos servicios son más útiles en la fábrica que en el frente. Conviene, sin embargo, examinar severamente cada caso. No falta—siquiera constituya triste excepción—quien considera que puede perderse la guerra el día en que no le dejen recorrer afanosamente las calles de la ciudad en automóvil y con una lustrada cartera bajo el brazo.

VISADO POR LA CENSURA

Hasta dentro de dos o tres semanas no podrá firmarse el acuerdo angloitaliano A PESAR DE QUE LAS CONVERSACIONES SIGUEN FAVORABLEMENTE

Londres, 1.—Los círculos británicos informados desmienten que el acuerdo angloitaliano esté a punto de firmarse. Agregan que las conversaciones, aun cuando prosiguen favorablemente, no es de esperar que haya terminado para que el acuerdo esté concertado antes de dos o tres semanas.

Se manifiesta que Roma parece dispuesta a aceptar que la soberanía italiana en Etiopía se reconozca por intermedio del Consejo de la Sociedad de Naciones, que se reunirá el día 9 de mayo. Con respecto al Mediterráneo se dice que Roma está dispuesta a dar seguridad en el texto del acuerdo, para una renuncia total de los territorios españoles invadidos después de lo que llama "guerra civil".

En el asunto de los intercambios de información sobre las respectivas fuerzas en el Mediterráneo y del mar Rojo, parece haber progresado notablemente. Asimismo se van resolviendo los inconvenientes respecto a la protección de los intereses italianos en Palestina, y la propaganda italiana en territorio británico. Adicionalmente, que después de la firma del acuerdo, quedarán reducidas a la mitad las tropas italianas en Libia.

Precediendo a las cláusulas del acuerdo figuraría una declaración general que reconociera los intereses de los dos países en el Mediterráneo, por teniendo en cuenta, especialmente, el carácter "vital" de los intereses italianos en el mismo.

Se asegura que tampoco pasarían desapercibidos los intereses de Francia, para lo cual es probable que haya sido incluido en la atención de lord Perth, en el curso de las negociaciones. El interés de Francia a las preocupaciones del Mediterráneo, que son también una preocupación para Francia.

Los mismos círculos terminan diciendo, en lo que respecta al problema de

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En el sector de Lérida el enemigo, apoyado por su aviación, que bombardeó furiosamente la ciudad, realizó violentísimos ataques contra nuestras líneas, que fueron resistidos con elevada moral. Por la mañana perdimos algunas posiciones, pero mediante briosos contraataques las reconquistamos, adueñándonos, además, de otras que habían sido abandonadas ayer. Los rebeldes tuvieron muchas bajas.

Al sur del Ebro nos vimos obligados a evacuar Monroyo, en el sector de Alcorisa. Nuestras fuerzas realizaron un contraataque, conquistando la cota 922, al noroeste de Molinos.

LEVANTE.—La artillería republicana, al contribuir ayer con sus fuegos a la ocupación de Azor, destruyó completamente una compañía de Falange, que avanzaba hacia Masegosa.

CENTRO.—Las tropas republicanas iniciaron ayer, en el frente de Guadalajara, una operación ofensiva, que ha tenido hasta ahora por resultado la ocupación de Montecillo-Cerro Rojo, Cerro Blanco y Galabazar. Hemos bastantes prisioneros, apoderándonos, además, de material. La operación continúa, combatiéndose duramente en el sector de Abánades.

En los demás ejércitos, sin novedad."

"Bombardeos de la aviación fascista sobre poblaciones civiles durante el día de hoy:"

Salen de Austria, en dirección a su país, tropas alemanas

Londres, 1.—Según noticias llegadas a esta capital, han comenzado ya a salir de Austria destacamentos de las numerosas fuerzas alemanas que invadieron aquel país y que regresan ahora a sus guarniciones alemanas. Después de haber alcanzado los fines que se proponían, los dirigentes nazis pretenden disponer en Alemania de fuerzas suficientes, ya que cuentan en Austria con la gran mayoría del Ejército y con dos divisiones, que permanecerán en territorio austriaco, una de ellas blindada, reforzadas por algunas brigadas de montaña.

Esta retirada de tropas parece demostrar que queda descartada, al menos momentáneamente, la posibilidad de un brusco ataque contra Checoslovaquia, y los círculos políticos opinan que la actitud resulta del Gobierno francés y, tal vez, la declaración de Chamberlain, son las causas de este paso atrás de Berlín en sus manojos expansionistas de la Europa central.—Fabra.

El Congreso del Socorro Rojo, en Alcázar

Ayer se celebró, en Alcázar de Cervantes, el Congreso Comarcal del Socorro Rojo.

El Teatro Moderno, que apareció adornado con banderas de todas las organizaciones, se hallaba atestado de público, ofreciendo un imponente aspecto.

Se aprobaron los trabajos realizados por el Comité y hicieron uso de la palabra el capitán Carrascosa, el profesor Araujo y el secretario del Comité Provincial del Socorro Rojo de Madrid, señor Escobar.

El secretario general del Grupo Azaña, diputado a Cortes, Miguel San Andrés, desarrolló el tema "Por una retaguardia fuerte", abogando por que se establezca una disciplina de hierro en la producción de las órdenes del Gobierno, y excitando a todos para que, con mayor decisión y coraje, se apresten a realizar toda clase de sacrificios hasta conseguir la liberación de nuestro suelo y la independencia de España.

Los diputados catalanes en los frentes del Este

Barcelona, 1.—Esta mañana, el consejero de Gobernación y Asistencia Social, señor Sbert, recibió la visita de los diputados señores Lauret y Marcat y la del comisario de la Generalidad, señor Fric, que en representación de Esquerra Republicana de Cataluña han visitado los frentes de Aragón. Los comisionados han manifestado al consejero que han podido comprobar que la moral las fuerzas republicanas es cada día más firme y la resistencia más sólida. Las autoridades dan ejemplo esmerados en su gestión, a pesar de las dificultades que para ellos tropiezan, ya que tienen que atender a necesidades superiores a las disponibilidades locales.—Fabra.

Francia publica tres documentos sobre el Tratado naval de 1936

Y no construirá acorazados de más de 35.000 toneladas mientras las otras potencias europeas no rebasen este límite

París, 1.—El Ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado tres documentos, en relación con el Tratado naval de 1936.

El primero es una traducción oficial de la nota británica a Francia y los Estados Unidos sobre la resolución inglesa, tendente a la derogación del Tratado del mismo año, por lo que respecta a los límites superiores a 35.000 toneladas para los barcos de primera categoría.

El otro documento es una traducción de una carta del secretario de Estado de los Estados Unidos al embajador de Francia en Washington, en términos parecidos a los de la nota inglesa.

Y, por último, el texto de una carta de Paul Boncour a los embajadores de Inglaterra y los Estados Unidos en París, tomando nota de las razones de sus Gobiernos para aquellas determinaciones, y diciendo que el Gobierno francés desea que se llegue a un acuerdo entre todas las potencias para resolver el problema, y que, por lo que respecta a Francia, seguiría respetando, mientras pueda, las limitaciones cualitativas del Tratado de Londres.—Fabra.

París, 1.—Los Gobiernos de Londres y Washington anunciarán esta noche el acuerdo de salvaguardia del Tratado naval de Londres de 1936, en relación con el tonelaje de los acorazados.

El Gobierno francés declara que no hará uso de las libertades concedidas en dicha cláusula a no ser que las potencias continentales europeas rebasen el límite de 35.000 toneladas.—Fabra.

A las 6,44, cinco Savoia contra Castellón de la Plana; a las 8,22, otros cinco aparatos contra Tortosa; a las 13,10, tres trimotores contra Tarragona; a las 18,47, segunda agresión del día contra Tortosa, y a las 19,10, contra Coll de Bagés, Torrelblanca y Alcalá de Chisvert."

En el sector del Centro, nuestras fuerzas rebasaron ayer Saelves, Abánades y otras importantes posiciones

En el Cuartel general del Ejército del Centro facilitaron ayer la siguiente nota:

"La acción ofensiva iniciada en el día de ayer ha continuado hoy con resultado satisfactorio. Se ha tomado al enemigo Cabeza Mora, Cerro Calabaza y El Sotillo, y han sido rebasados por nuestras fuerzas los pueblos de Saelves y Abánades. Asimismo se ha tomado Cerro Picazo, al este de Las Inviernas.

La acción enemiga efectuó tres servicios de bombardeo sobre nuestras líneas durante el día, utilizando en cada uno de ellos un número superior a 40 trimotores.

En las operaciones del día de hoy se han hecho cien prisioneros al enemigo."

El ministro de Defensa Nacional ha renovado completamente el Cuartel general del Ejército del Este

Barcelona, 1.—Nota del Ministerio de Defensa Nacional:

"El Ministerio de Defensa Nacional ha renovado completamente el Cuartel general del Ejército del Este. Cesa como jefe de dicho Ejército el general don Sebastián Pozas, sustituyéndolo el teniente coronel don Juan Peres; al comisario don Eduardo Castillo le reemplaza don José Ignacio Mantecón, y al jefe de Estado Mayor, teniente coronel don Javier Linares, el mayor don Aniceto Carvajal.

Se constituyen con las tropas del Ejército del Este dos grandes agrupaciones, asignándose el mando de la del Norte al teniente coronel don Javier Linares y el de la del Sur al teniente coronel don Antonio Córdón. Será comisario de la primera de estas agrupaciones don Manuel Molina Mateo, y de la segunda don Juan Almedo Jiménez.—Fabra.

El ministro de Defensa Nacional da cuenta detallada de la intervención italiana en España en materia de aviación

LOS CABECILLAS REBELDES, DESPLAZADOS POR LOS MANDOS ITALIANOS, NO CUENTAN PARA NADA EN LA ESPAÑA FACCIOSA

Nota del Ministerio de Defensa Nacional:

"El aviador italiano Poggi-Yino, que fue piloto civil, pasó en el mes de marzo último en las cercanías de Caspe, ha hecho, entre otras, las siguientes manifestaciones:

Después de obtener en junio de 1935 el título para Palma, pasando por el campo militar de Foggia, donde alcanzó el grado de subteniente, siéndole entregado el 1 de abril de 1936 su carnet de piloto militar, que lleva el vistoso emblema de Mussolini. Se le asignó un avión (regimiento) de Bolonia, compuesto por los grupos 27 y 29 de bombardeo y mandado por el coronel Rosanigo.

El coronel del storno reunió a todo el personal, al general Vellano, que en España había una guerra en la que estaba interesada Italia, por lo cual se invitaba a los militares a participar en ella. El coronel contestó que todo el storno estaba dispuesto a trasladarse a España. En vista de ello recibieron la orden de ir a Roma, donde debían esperar instrucciones para salir hacia España.

Sabe que en agosto de 1937 salieron para España dos escuadrillas completas, y después otra.

El día 24 de diciembre partieron ellos en vuelo para Palma, pasando por el campo de Cerdeña a 4.000 metros de altura. Antes de llegar a Mallorca bajaron a 300 metros, entrando en la isla por Puerto Cristo, siempre en vuelo, a Logroño, donde el avión Fiat, de los que siempre hay uno en vuelo. La aviación italiana que actúa desde Palma de Mallorca está mandada por el general Vellano, que se hace llamar Velarde en España.

Desde Palma, también por el aire, se trasladaron a Sevilla, donde fueron producidos de uniforme, y desde Sevilla marcharon, siempre en vuelo, a Logroño, donde mandó tierra en Sorja por avería. Allí vino unos talleres de aviación, todos cuyos obreros eran italianos, procedentes de la fábrica Zomo.

Al salir de Italia, se organizó un nuevo storno para sustituir al número 8, que venía a España. Se sabe que parte de dicha unidad se encuentra actualmente en Palma, esperando al resto del mismo uno de estos días en Logroño.

En los aeródromos que ocupa la aviación italiana en España se leza al amanecer y se arria al atardecer la bandera italiana con honores, estando el personal formado. Jamás reciben órdenes de los militares españoles. A ellos se las da su coronel, Bernacoli, que aquí se hace llamar Carda.

Los aviaadores españoles que son derribados por aparatos italianos quedan a disposición del mando italiano. Si se trata de aviadores amigos o hay indicios de que son izquierdistas, se les fusila inmediatamente.

Entre los italianos y alemanes, Franco

Según "Il Popolo d'Italia", los italianos están dispuestos a lanzarse a una orden de Mussolini

Roma, 1.—En unos comentarios al reciente discurso de Mussolini, "Il Popolo d'Italia" dice: "Las nuevas generaciones de Mussolini han demostrado, están ardientemente dispuestas a demostrar, que se hallan preparadas a lanzarse a una señal de Mussolini. Tienen en mentalidad impenetrable una gran idea imperial, son del patrón, de la talla de la Roma de Augusto y sueñan con rebasarlo."—Fabra.

Al abrir las compuertas del pantano de Taracena se desborda el río Cinca, destruyendo los puentes tendidos por el enemigo

París, 1.—Una información de fuente facciosa, publicada por la Agencia Radio, confirma que la apertura del pantano de Taracena ha arrastrado serios daños a los facciosos. Otro puente se ha derrumbado al paso de camiones del Ejército faccioso. Noticias de Londres confirman estos hechos y destacan la brillante intervención de la aviación republicana y el resultado de la ofensiva republicana en el suroeste de Tortosa.—Fabra.

Los Ayuntamientos catalanes deberán preparar alojamiento para las tropas republicanas

Barcelona, 1.—El "Diario Oficial de la Generalidad" publica una orden disponiendo que todos los Ayuntamientos de Cataluña habrán de preparar alojamiento al Ejército de tierra.—Fabra.

LA AVIACION ALEMANA BOMBARDEA SAGUNTO, BURRIANA, MATA-RÓ Y SAN GINES DE VILASAR

Barcelona, 1.—Nota del Ministerio de Defensa:

"Los bombardeos de la aviación facciosa sobre poblaciones civiles durante la mañana del día 31 de marzo:

A las 7,40, cinco Junkers sobre Sagunto, arrojando 30 bombas; resultaron un muerto y un herido.

A las 7,45, un aparato sobre Burriana, lanzando ocho bombas, que cayeron en el mar.

A las 8,30, tres aparatos sobre Mataró, descargando 25 bombas y ocasionando cuatro muertos y 18 heridos; destruyeron seis casas.

También fue bombardeado el pueblo inmediato de San Gines de Vilasar. Este bombardeo motivó la señal de alarma que a dicha hora se dio en Barcelona, adonde no llegaron los aviones."—Fabra.

Los heridos de guerra ofrecen sus vidas al presidente del Consejo, en defensa de la libertad

Barcelona, 1.—En la Presidencia del Consejo de Ministros ha tenido lugar esta mañana un sencillo y emocionante acto, que pone de manifiesto el heroísmo y elevado espíritu de nuestros combatientes. El motivo de dicho acto fue la visita de un grupo de combatientes heridos al doctor Negrín. En ausencia del presidente del Consejo, fueron recibidos por el secretario, señor Prat, y los comisionados expresaron su adhesión al Gobierno del Frente Popular e hicieron constar sus propósitos de ofrecer sus vidas para la defensa de la libertad y de la independencia del pueblo español.

El señor Prat agradeció la visita, y con emocionadas palabras expresó a los combatientes el reconocimiento del Gobierno y su admiración por los sacrificios que a diario realizan, con ofrenda de su sangre y de su vida, los bravos luchadores de la patria.

Le contestó uno de los heridos, diciendo que, una vez restablecidos de sus dolencias, volverán nuevamente al frente, para seguir luchando y sacrificando por la existencia del país necesario.

Al marchar, entregaron al subsecretario un escrito, en el que se afirman en los mismos propósitos que le expresaron de palabra.—Fabra.

UN NUEVO ASESINATO FASCISTA

Valencia, 1.—Se ha recibido en esta ciudad, la noticia de que los facciosos, al salir de nuestro Ejército Antonio Orna Lechuga, hijo del jefe secretario del ministro señor Irujo, y actualmente magistrado de esta Audiencia. Por la Cruz Roja se había hecho una gestión por el canje de dicho militar, pero los facciosos se negaron a ello por ser hijo de quien era.—Fabra.

El ministro de Defensa Nacional dicta una disposición para encauzar debidamente la recluta de voluntarios

Tendrán derecho a todos los devengos que perciben los soldados, y permanecerán en el Ejército hasta el fin de la campaña

Barcelona, 2.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica hoy día 2 de abril, la siguiente orden circular:

"Excelentísimo señor: Expuesto a través de los partidos políticos comprendidos en el Frente Popular y organizaciones sindicales el deseo de muchos ciudadanos de defender la independencia de España con las armas en la mano, es necesario encauzar tan generoso anhelo en forma adecuada, empresa que no puede realizarse por procedimiento ordinario, y en su virtud he resuelto:

Primero. Se abre en el Ejército de tierra una recluta voluntaria, con sujeción a las normas que se determinan en los artículos siguientes.

Segundo. Individuos que pueden enrolarse.—Todos los españoles útiles para el servicio de las armas, comprendidos entre los diecisiete y los cuarenta y cinco años, no pertenecientes a los reemplazos llamados a filas, y además, los que, estando comprendidos en los reemplazos movilizados, no se hubieren incorporado. A estos últimos los será abonado, para todos los efectos, el tiempo que sirvan como voluntarios.

Tercero. Tiempo de duración del compromiso.—Hasta que termine la campaña.

Cuarto. Período en que se realizará la recluta.—Desde el 5 al 20 del presente mes, ante los presidentes de los Consejos Municipales o personas en quienes delegue la referida autoridad, salvo en las localidades donde haya Comité Provincial o Comarcal de Educación Militar, en cuyo caso la incorporación se hará ante éste. Los menores de dieciocho años presentarán en el momento de inscribirse el consentimiento paterno, otorgado por escrito ante dos testigos que acrediten la personalidad del otorgante. Los voluntarios serán inscritos en relación con la profesión y si ha servido en el Ejército y en qué Arma o Cuerpo. Estas relaciones serán remitidas a los Centros de Reclutamiento, Instrucción y Movilización los días 10, 15 y 20 del actual.

Sexto. Organismo donde han de hacerse su presentación los voluntarios.—El personal reclutado con arreglo a la presente orden se incorporará a los Centros de Reclutamiento, Instrucción y Movilización más inmediatos a los puntos de residencia, a partir del 16 del corriente. Cada voluntario se presentará con mandado de comparecencia expedido por el Gobierno del Frente Popular e hicieren constar sus propósitos de ofrecer sus vidas para la defensa de la libertad y de la independencia del pueblo español.

Octavo. Distribución de la personal.—Los C. R. I. M. darán diariamente, a partir del 15 del actual, a la Sección de Movilización y Organización de la Subsecretaría del Ejército de Tierra noticia numérica de los reclutados, expresando los que han recibido instrucción y los que no la han engarzado.

Noveno. Medios para la incorporación. Los viajes necesarios para la concentración en los C. R. I. M. será de cuenta del Estado, utilizándose el ferrocarril. De estar interrumpidas las comunicaciones ferroviarias o no existir éstas, los voluntarios efectuarán el viaje en coches requisados para este exclusivo fin por los presidentes de los Consejos Municipales. En caso de no haber medio alguno, los reclutas serán trasladados desde el punto de su residencia al C. R. I. M. respectivo mediante marchas a pie, a razón de veinte kilómetros por día, efectuando para ello la salida con la necesaria antelación, con objeto de presentarse en la fecha señalada.

Décimo.—Devengos.—Los voluntarios comprendidos en la presente orden serán considerados desde el día que salgan de su casa, hasta el de la presentación en los C. R. I. M., con cinco pesetas diarias, en la forma establecida por el artículo 535 del vigente reglamento de Reclutamiento. Desde el instante en que efectúen su incorporación al referido Centro tendrán derecho, como si pertenecieran a Cuervo, al percibo de todos los devengos correspondientes a los soldados, incluido rancho y pan. A tal efecto, los jefes de los C. R. I. M., a la vista del número de voluntarios que se alicien, formularán con urgencia pedido de fondos a la Faguardia de Campaña de su demarcación.

Undécimo.—Vestuario.—Por el Estado Mayor del Ejército de Tierra se enviará a los C. R. I. M. el vestuario correspondiente. Si llegado el momento de emprender la marcha la expedición no se hubiera recibido las prendas de vestuario y equipo no sufrirá demora la salida de dichas expediciones, siendo reexpedidas las indicadas prendas a los puntos donde hubiesen sido destinados los individuos a que correspondían.

Décimosegundo.—Incorporación a los puntos de destino.—La Dirección de Transportes Ferroviarios, dependiente de la Dirección de Retaguardia y Transporte, será la encargada de transportar voluntarios desde los C. R. I. M. a los lugares de destino, comunicando a cada C. R. I. M. la fecha, hora y tren en que han de emprender la marcha, siendo responsables los jefes de los mencionados centros de la demora en la salida de los trenes organizados para el transporte. Los C. R. I. M. designarán las paradas conductoras que han de realizar dicho cometido, utilizando a tal fin oficiales, sargentos y tropa de los mismos o de los Batallones de Retaguardia que les están afectos.

Décimotercero.—Disposiciones relativas a los individuos que han de recibir instrucción.—Los voluntarios recibirán instrucción en los C. R. I. M., donde se prepararán con el debido antelación alojamiento en los campos de instrucción, cuarteles y edificios que faciliten los comandantes militares de las plazas respectivas, a las demás autoridades y organizaciones políticas y sindicales, de las que requerirán la cooperación necesaria. Por la Intendencia, se establecerán en los puntos de concentración de los voluntarios los viveres precisos.

Décimocuarto.—Instrucciones complementarias.—Se tendrán presentes las que figuran en la norma undécima de la Orden circular de 22 de febrero último (D. O. número 46, columna segunda, página 854).

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.

Barcelona, 1 de abril de 1938.—El ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto."

N. de R.—El original de esta disposición carece de artículo quinto. No habiéndose querido alterar la numeración, por los efectos de posibles referencias en los artículos numerados.

Toda la España republicana debe imitar el ejemplo esclarecido que en estas horas dramáticas brindan con su heroísmo las tropas leales que luchan en Aragón y Guadalajara

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656
y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes.
Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42.

Las dos grandes organizaciones sindicales U. G. T. y C. N. T. ingresan en el Frente Popular

LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES, SIN DISTINCION DE MATICES, SE APRESTAN A REDOBLAR UNIDOS SUS ESFUERZOS PARA LA CONSECUACION DE LA VICTORIA

Barcelona, 1.—Ya puede decirse que el Frente Popular español ha alcanzado toda la extensión que aconsejan los acontecimientos y que aminorándose el tiempo determinados sectores antifascistas. El Frente Popular se ha ampliado y robustecido con la incorporación de las dos Centrales sindicales. Aparte de lo acordado hoy por la Ejecutiva de la U. G. T., a la reunión celebrada por el Frente Popular han asistido, en representación de la C. N. T., Mariano R. Vázquez y Horacio M. Prieto.

Los acuerdos adoptados en la reunión de hoy han sido de la máxima importancia, y no será extraño que uno de ellos consistiera en que el Frente Popular español se agrupen la totalidad de las fuerzas populares que combaten contra el fascismo y que aminorándose el tiempo haga público un resonante manifiesto dirigido a la opinión británica.—Fébus.

Formalizada la incorporación de la C. N. T., se acordó la ampliación con la U. G. T. y la C. N. T.

Barcelona, 1.—De la reunión celebrada ayer por el Frente Popular de España se ha facilitado la siguiente referencia oficial:

"En el domicilio social del Partido Socialista Obrero se reunió el Comité Nacional del Frente Popular español, con asistencia de los compañeros Quemades y Bazza Medina, por Izquierda Republicana; Elfidio Alonso y Mateo Silva, por Unión Republicana; Delicado, del Partido Comunista; Vázquez y Prieto (Horacio), por la C. N. T.; y Cordero y Lamóneda, por el Partido Socialista Obrero.

Formalizada la incorporación de la C. N. T., se acordó, en principio, la ampliación del Frente Popular con la Unión General de Trabajadores y con la C. N. T. con lo que se logra el agrupamiento de las fuerzas políticas y sindicales más importantes del país.

Se decidió establecer una estrecha relación con todas las tareas que se relacionan con el Frente Popular de Cataluña, que ayer había hecho una visita de saludo y ofrecimiento al secretario del Frente Popular nacional.

El Comité aprobó el texto de un llamamiento que dirige al pueblo inglés, y dedicó un amplio margen de sus deliberaciones a ultimar la forma práctica de dedicarse a las tareas de guerra, para las que se había ofrecido al jefe del Gobierno, señor Negrín.—Fébus.

Los Sindicatos deben poner en pie de guerra a todo el proletariado español

Barcelona, 1.—A todas las Secciones de la U. G. T. ha sido dirigida por su secretario general una extensa carta, en la que, después de analizar la actual situación militar, y reconociendo la necesidad de que todos los españoles hayan de realizar un esfuerzo máximo para ganar la guerra, llega a cinco conclusiones, que habrán de ser acatadas por todos los afiliados. Son las siguientes:

Primera. Ni un solo hombre emboscado. El que no tiene trabajo en la retaguardia lo tiene en el frente.

Segunda.—Lo primero, contener al enemigo y vencerlo. De nada sirven las conquistas revolucionarias alcanzadas si no sabemos defenderlas frente al fascismo nacional y extranjero que las armas en la mano.

Tercera. Cada trabajador debe buscar entre las compañías su sustituto en el trabajo para marchar al frente.

Cuarta. La vigilancia sindical sobre los movilizandos y del ambiente es el factor de derrota para el enemigo y de victoria para nosotros, y con el sólo compromiso de aplastar a Franco, continuaremos nuestra marcha revolucionaria dentro de la verdadera democracia.

Quinta. Los Sindicatos han de poner en pie de guerra a todo el proletariado español, como en las jornadas gloriosas de noviembre de 1936 en Madrid; jornadas que unen indisolublemente, ante la Historia, la heroica defensa de Madrid y la acción inteligente, enérgica y rápida de los Sindicatos de la capital de España. Toda negligencia, todo retraso en el cumplimiento de estas instrucciones constituye una ayuda directa al invasor. Todos los Sindicatos habrán de cumplir con su deber. Así lo espera la Comisión Ejecutiva de España. Firma: Rodríguez Vega.—Fébus.

Se estructuran los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Barcelona, 1.—En su última reunión, el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. ha aprobado un plan de estructura de Comités de Enlace entre las Federaciones de ambas organizaciones.

Fueron aprobados algunos asuntos de trámite.

Se aprobó el informe de Francisco Sánchez, que, en nombre de la U. G. T., intervino en el Congreso de Menorca.

Para el acto del próximo día 10 de abril, que se celebrará en Madrid, organizado por el Frente Popular, ha sido designado el compañero González Peña.

Se autorizó a la Secretaría para que designe una Comisión que, según deseo del Comisariado de Guerra, se desplazará, en representación de la Central sindical, a los frentes del Este.

La Comisión Ejecutiva examinó varias comunicaciones de las Sociedades hispano confederadas de Ayuda a España, adoptándose las resoluciones pertinentes.

Se acordó enviar un saludo y ofrecer su solidaridad a la Conferencia General de Trabajadores de México y dirigirse al presidente de dicha nación por el gesto que acaba de tener su Gobierno en defensa de la independencia económica del país frente a los propósitos imperialistas del capitalismo.

Ha sido examinada una comunicación del ministro de Defensa Nacional, ratificándose la Comisión Ejecutiva en las resoluciones adoptadas en la reunión de ayer.

Examinado el problema del ingreso de la U. G. T. en el Frente Popular nacional, se acordó, en atención a las circunstancias y a las realidades políticas del país, reforzar este organismo con el ingreso en el mismo de dicha Central sindical, ofreciendo así una colaboración más directa y eficaz.—Fébus.

El Comité Nacional de la C. N. T. también dispone de la rápida movilización de todos los trabajadores

Barcelona, 1.—Se ha publicado la siguiente nota:

"En 'Solidaridad Obrera' de ayer apareció una nota sobre la movilización inmediata del proletariado, que es obligada aclarar para evitar confusiones y resultados negativos a los perseguidos.

Segundo. Los delegados sindicales de los lugares de producción harán estadísticas certificando nombres, conocimientos militares, arma en que sirvió, edad y facultades físicas, cuando se trate de movilizables para el frente; relación de nombres, edad, útiles de trabajo que puede prestar, cuando se trate de voluntarios para fortificaciones.

Tercero. Los Sindicatos harán relaciones, con arreglo a las indicaciones de los apartados dos y tres, de todos los parados parciales o totales.

Quinto. El Comité Regional pasará, a su vez, nota del total a los organismos nacionales.

Se trata de preparar la movilización, haciendo las estadísticas para, cuando todo esté a punto, poder movilizar con rapidez los contingentes de voluntarios que se necesitan para resistir hoy, que es, ¡camaradas, pueblo en general!, aspirar a la victoria de mañana. Que todos cumplan inmediatamente con su deber.

Sindicatos Agrupaciones, Jóventudes: en vanguardia para cumplir el deber asignado a los revolucionarios y antifascistas que la hora impone! ¡Prepárense con urgencia la movilización, para realizarla en la forma adecuada!—Por el Comité Nacional de la C. N. T. Mariano R. Vázquez; por el Comité Peninsular de la F. A. I. Germinal Sousa; por el Comité Peninsular de las Jóventudes Libertarias, Lorenzo Ilgón.—Fébus.

El Frente Popular dirige un vibrante manifiesto al pueblo catalán

Barcelona, 1.—Ha sido facilitado un manifiesto del Frente Popular de Cataluña, que dice:

"Pueblo de Cataluña: Las hordas de Franco, Hitler y Mussolini han comenzado a invadir nuestra tierra. Ahora va a comenzar la verdadera guerra y hay que crear las palabras dichas hace po-

cos días por uno de los generales traidores. Todos los catalanes: socialistas, comunistas, anarquistas, republicanos, obreros, campesinos e intelectuales saben lo que significan estas palabras o esta amenaza feroz: significa la barbarie, la esclavitud, la muerte. Los catalanes saben que si hay una tierra hispánica odiada por el fascismo esta tierra es Cataluña. Cataluña se ha distinguido siempre por su amor a la paz, a la democracia y a la libertad, tres valores espirituales que el fascismo aniquila allí donde clava sus garras sangrientas.

El fascismo odia a los campesinos de Cataluña, porque éstos han conquistado su derecho a la tierra; odia a los obreros catalanes, porque se han distinguido siempre en la defensa de sus derechos y mejora de su situación; odia a los representantes catalanes, porque éstos han luchado siempre en primera línea contra la reacción, que encarnaban los Borbones, y en defensa de la República; odia a los intelectuales de Cataluña.

Todos, sin el más leve desmayo, a luchar por nuestra tierra. Es preciso movilizar urgentemente a los mil voluntarios, correspondiendo a la llamada del presidente Negrín, para defender la República y las libertades de Cataluña. Hay que hacer honor a la llamada de su presidente, el Sr. Negrín, y a la llamada de todos los catalanes, y añadir, en una sóla voluntad de ganar la guerra, que se pone a disposición del Gobierno de la República cien mil voluntarios. Hace falta poner en pie, en plazo breve, cien mil voluntarios para defender, en las gloriosas líneas del Ejército Popular, la independencia de nuestra patria. Hace falta poner inmediatamente en pie de guerra cincuenta mil voluntarios, para situarse frente al enemigo una doble barrera de cemento y hombres dispuestos a morir antes que dejarse arrebatar un palmo de terreno. ¡Por la República! ¡Por Cataluña! ¡Por la libertad!—Por la C. N. T. Garza y Juan Domenech; por el Comité Territorial de Cataluña, José Terradellas y José Andrés; por el Partido Socialista Unificado, Miguel Valdés y Rafael Vidella; por la U. G. T., José Melé y Miguel Ferrer; por la Unión de Rabasales, José Calvet y Juan Beltrán; por Estat Catalá, Vicente Borrall y Ralldin; por Acción Catalana Republicana, Ramón de Felbacht; por el Partido Comunista, José Tena y J. Tapias.—Fébus.

Hay que exaltar y afirmar el sentimiento republicano

El Consejo Provincial de I. R. de Madrid ha enviado a todas las agrupaciones de provincias una circular cuyo texto reproducimos íntegramente:

Atento al informe del Consejo Provincial a las agrupaciones de Izquierda Republicana cumplan plenamente su cometido como entidades dependientes de nuestro gran Partido, cuya disciplina y adhesión al Gobierno ha de ser ejemplar en estos dolorosos momentos que vive la patria, ha tomado el acuerdo de dirigirse a ellas para informar a sus Juntas municipales sobre cuál ha de ser la orientación que debe dar a sus actividades políticas, para que toda su acción al fin único de exaltar y afirmar el sentimiento republicano, procedimiento el más eficaz de colaboración con el Gobierno legítimo.

La responsabilidad que incombte a Izquierda Republicana en la orientación de la conciencia nacional es tanta, que nuestras actividades han de ser meditadas seriamente y han de ajustarse en todo, ahora que se trata de ser ejemplar en nuestro ideal, sin que nuestra conciencia republicana, cada vez más republicana, se modifique o altere al contagio de otras ideologías que, respetables y respetadas por nosotros, deben responder sólo de sus actos.

Es necesario que las agrupaciones de Izquierda Republicana no participen en actos de propaganda, oral o escrita, sin que el Consejo Provincial conozca previamente los motivos que originan la celebración de los mismos.

Ni una palabra escrita o hablada que no responda al deseo de fortalecer la fe de la República democrática que el pueblo español defiende. Ni una idea fuera de la órbita de las expuestas por los hombres que desde la más alta magistratura y desde la República democrática se esfuerzan por gobernar el país y de ir plasmando día a día la victoria.

Por amor a la patria, víctima de la invasión extranjera; por obediencia al Gobierno legítimo de la República, por disciplina y por respeto a las normas de un generoso que dan su vida por defender la libertad, las agrupaciones de Izquierda Republicana han de ajustar su conducta a los mandatos de sus organismos superiores, atentos sólo a contribuir en la máxima medida de sus fuerzas y posibilidades a aplastar el fascismo invasor.

Aprovecho gustoso la ocasión para ofrecerle suyo y de la causa de la República democrática.—Consejo Provincial de I. R.

LAS CONFERENCIAS POLITICO-DOCTRINALES DEL CENTRO DE CUATRO CAMINOS

Continuando el ciclo organizado y que viene desarrollándose todos los sábados, a las diez de la tarde, en el centro de Izquierda Republicana de Cuatro Caminos, Bravo Murillo, número 125, día 6 del pasado mes, una conferencia a cargo de un profesor de las Jóventudes de Izquierda Republicana, con el tema "La

HEROES DE LA CAUSA GONZALO VIVAS

En el frente de Teruel ha ofrendado su vida por la causa el comisario de batallón Gonzalo Vivas, inteligente obrero tipógrafo, cuya probidad técnica y limpia conducta sindical y política le habían granjeado la estimación de todos los trabajadores del diario. Ahora, donde prestaba sus servicios.

Gonzalo Vivas era, pese a su juventud, antiguo militante socialista. En el Arte de Imprimir y en el Consejo Obrero de la Editorial Estampa su dictamen, siempre afinado y oportuno, brindaba con frecuencia orientación a sus camaradas. Su muerte ha sido tan honrosa como lo fué su vida.

Nos asociamos sinceramente al dolor que agobia a los familiares del joven comisario.

GACETILLA

TEATRO PROGRESO.—5,30. La madre (de Máximo Gorki). Éxito formidable de la gran obra del escritor del pueblo. Colosal triunfo de interpretación. Ana Adamus, Arnel, Orjas. Canciones, danzas rusa, coral.

LIBRERIA Y BIBLIOTECA CIRCULANTE GALAN

CALLE DE FERNANDO VI, NUMERO 21

BANCO DE VIZCAYA

ALCALA, 47
CAPITAL AUTORIZADO: 100.000.000 de pesetas.
CAPITAL SUSCRITO Y DESEMBOLSADO: 60.000.000 de pesetas.
RESERVAS: 50.000.000 de pesetas.
Dirección telefónica: BANCAYA
Realiza toda clase de operaciones bancarias. Libretas de ahorro, con servicio de huchas. Departamento especial de cajas de alquiler.
Sucursales en las principales poblaciones de España.

Constancio Pérez Pedrero

TEJIDOS Y CONFECCIONES
BARQUILLO, 23, Y GRAVINA, 24

CASA GUILLEN

Gran surtido en camisas y pijamas
Especialidad en camisas militar
Duque de Alba, 8 - Teléf. 75136

HERMIDA

MERCERIA, NOVEDADES, MEDIAS.
PAÑUELOS, LANAS, GUANTES
ARGENSOLA, 21
Teléfono 42759

Florencio del Pozo

Ferretería y material eléctrico
FUENCARRAL, 130
Teléfono 49522

BARMAS

CERVEZA, VERMOUTH, LICORES
Corredera Baja, 25. Teléfono 13656

CAFE LA ELIPA

ALCALA, 45
CONSOME, VINOS Y LICORES DE TODAS MARCAS

Nemesio Regúlez

Curtidos, carteras, petacas
Embajadores, 7, y Encomienda, 25

HERMIDA

MERCERIA, NOVEDADES, MEDIAS.
PAÑUELOS, LANAS, GUANTES
GENOVA, 15 (Frente a Royalty)
Teléfono 42925

FABRICA ESPAÑOLA DE CONFECCIONES

TALLERES AL SERVICIO DE GUERRA
CONTRATO OBRERO
MONOS-PANTALONES-BLUSAS
PIJAMAS-ALBORNOCES
PLAZA PROGRESO, 16

BANCO DE ESPAÑA

47 - Barco para la construcción de obras de la Duera el 6 por 100. Emisión de 5 de Febrero de 1937 era impresa.

Emisión de 1927 con impuesto	
Clase	Importe
1.º	1.000.000.000
2.º	1.000.000.000
3.º	1.000.000.000
4.º	1.000.000.000
5.º	1.000.000.000
6.º	1.000.000.000
7.º	1.000.000.000
8.º	1.000.000.000
9.º	1.000.000.000
10.º	1.000.000.000

La organización militar alemana que invade nuestro suelo opera independientemente del mando rebelde español

MODERNAS Y PESADAS PIEZAS DE ARTILLERIA TUDESCA AMENAZAN A FRANCIA DESDE LA FRONTERA VASCONAVARRA. — HITLER QUIERE DIRIMIR AQUI SUS QUERRELLAS Y REIVINDICACIONES

Barcelona, 1.—Nota del Ministerio de Defensa Nacional:

"El Ministerio de Defensa Nacional publicó el día 28 del pasado mes de marzo una nota con datos comprobados relativos a la participación de elementos extranjeros en la guerra de España, nota que se complementa hoy con nuevos datos referidos exclusivamente a la colaboración de Alemania. El Ejército alemán utiliza para el arribo de su material y personal diversos puertos, que están subdivididos en orden a la importancia del tráfico en estas tres categorías: Primera, Santander, Bilbao y Pasajes; segunda, Villagarcía, Vigo El Ferrol y La Coruña; tercera, Sevilla, Cádiz y Huelva.

Los puertos de Bilbao y Pasajes, que son los mejor situados del Norte, están virtualmente bajo la dirección exclusiva de la Legión Cóndor (organización militar alemana a cuya acción se adhuyen elementos pertenecientes a las Milicias nacionalsocialistas S. S. y S. A.) Personal y material son ya de grandes bases alemanas, no sólo para material de guerra, sino para toda clase de mercancías, que se distribuyen en camiones especiales de la Legión Cóndor con el distintivo de la cruz gamada, los cuales tienen paso libre por todas partes, no pudiendo ser detenidos por ningún servicio de control español.

Los aviones alemanes últimamente desembarcados son Heinkel, caza, 48; Heinkel, bombardero, 12; Messerschmidt, caza, 52; Reichak, de gran bombardeo y de enorme rapidez, 6; Junkers, trimotores de bombardeo, 18; Junkers, cuatrimotores de gran bombardeo, 2. Este potente y moderno

material fué transportado por elementos de la Legión Cóndor a aeródromos exclusivamente habilitados para el montaje de los aparatos en Burgos, Vitoria y Avila.

En Avila, un regimiento de la aviación alemana ocupa totalmente los cuarteles, cuyos centinelas son también alemanes. Este personal procede de las formaciones de los aeródromos alemanes de Berlín, Staakes, Muencher, Rosenthal, Griesheimer, Sanbel y Francofort.

También se han desembarcado gran número de piezas de artillería, que han venido igualmente con sus dotaciones de personal, de las guarniciones siguientes: Berlín, Staakes, Karlsruhe, Freiburg, Durach-Camteleburg, Heuberg, Griesheim, Mel, Darlestadt, Muenchen, Augsburg, Nuremberg y Aschaffenburg.

Los buques que transportaban esta clase de material entraron en los puertos protegidos por barcos de guerra alemanes, incluso submarinos.

Miembros de la Legión Cóndor arrojan una gran actividad en puntos estratégicos de la frontera franco-española, donde actualmente, en Guipúzcoa y Navarra, se está verificando el emplazamiento de treinta piezas de artillería de gran potencia y muy modernas. En estas operaciones no interviene ningún español.

Los oficiales alemanes aseguran que estos preparativos se hacen para una próxima guerra contra Francia, pues según palabras suyas, Hitler va a volver en el Midi francés al pieto de Alsacia y Lorena, apoyándose en el Ejército español fascista, si llegara a triunfar.

CARTELERAS REBELION EN CHINA ¿Dónde? ¿Cuándo?

TEATROS

ASCASO.—5,30. Tierra baja (magnífica creación de Pepe Roméu).

BARRAL.—5,30. La divina providencia (comedia de Paso y Abat).

CALDERON.—5,15 y 5,30. Undécima semana del gigantesco programa Ana Mary (Shirley T. en pie española, Negro Aquilino, Carmelita Vázquez, Topete, Rocio la Cartujana, Escudero, Hermanos Díaz, María Orquesta, Barral, Abat, Gardini y Zerep, Lulúita Espinosa, Brian, Hermelinda de Montesa, Moritz, Margarita and Francis, Balder).

COMEDIA.—5,30. Cuidado con la Piedad (en español) (de la temporada).

CHUECA.—5,30. ¡Mi compañero! (dos horas de risa continua).

ESLAVA.—5,30. Hijas de mi vida (Laura Piniillos-Rafael Arcos). Orquesta F. D.

ESPAÑOL.—5,30. Fuenteovejuna (grandioso éxito; creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENCARRAL.—5,30. La moza de cántaros (formidables éxito de esta compañía).

GARCIA LORCA (antes Popular).—5,30. Que me la traigan! (supervetude, Isabelita Nájera).

IDEAL.—5,30. Agua, arcañillos y aguardiente. La carne flaca y El patinillo (el mejor programa de Madrid).

JOAQUIN DICENTA.—5,30. Las incandencias (revista de gran espectáculo; supervetude, Amparito Sara).

LARA.—5,30. Los ahucacos (formidable actuación de Loreto y Chicote).

LATINA.—5,30. Consuelo la trisera (Mario Gabarrón, Carmelo Lafuente, Chelapi, Madrileños).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—5,45. El café de las mujeres malas (creación de Taralla Criado).

MARAVILLAS.—5,15. La niña de la Mancha (gran éxito; supervetude, Conchita Rey).

MARTIN.—5,15. Mujeres de fuego (supervetude, Anita Flores).

PARDINAS.—5,30. El mesón del Pato Rojo (éxito clamoroso del más fastuoso espectáculo que se ha presentado jamás; gran interpretación; triunfo del formidable ballet).

PAVON.—5,30. Tristes herencias (de García Iniesta; una comedia de gran interés).

PROGRESO.—5,30. La madre (de Máximo Gorki; creación de Ana Adamus).

VARIADAS (antes García Lorca).—4,5 y 6. quinta semana de éxito formidable de Perilla Bellaneros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lyrián, Nita Guerrero, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagan, Muguet-Albalacín, Pepe Pinto, Antonio Molina, Inésita Pena con la Orquesta Filarmónica Pastora Imperio. Antonio Triana, Orquesta Filarmónica de Canarias, Orquesta Madrid. Quintos atracciones.

ZARZUELA.—5. El talero niño. El agricultor de Chicago. El saboteador y el juguete cómico lírico Château Margaux.

BENAVENTE.—Desde las 4. Rosa negra o un grito de libertad (sensacional; Lilliam Harvey).

BILBAO.—4 y 6. El hombre que sabía demasiado (por Peter Lorre) y Salvad a las mujeres (Laurel-Hardy).

GALLAO.—De 3,30 a 8. programa doble: Dos pájaros de cuenta y El expreso de Shanghai (en español).

CAPITOL.—4 y 6. Agua, jabón y cepillo (Betty Boop) y El ballarin pirata (cuarta semana).

CARRETAS.—Desde las 11. La llamada de la selva (Clark Gable y Loretta Young, en español).

Buenos Aires (por Tita Merello, la famosa cantante de tangos) y En cada puerto un terror (Laurel-Hardy).

OLIMPIA.—Desde las 4. Rinconito madrileño (español).

PADILLA.—4 y 6. Mi ex mujer y yo (William Powell y Jean Arthur).

PALACIO DE LA MUSICA.—3,45 y 6. Sully (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone; quinta semana; en español).

PANORAMA.—Desde las 11. El acorazado misterioso y En el hospital (Laurel-Hardy). Varietés, por Mercedes Sierra, Fred, Elsie and Waldo.

PLEYEL.—Desde las 4. Las picaras mujeres (en español; gracioso vaudeville).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3,30 a 8. programa doble: Ha entrado un fotógrafo (James Cagney) y El hombre de las dos caras (en español).

PRENSA.—Desde las 4. La sembra del hampa (Franchot Tone y Magde Evans; segunda semana) y Los tres lobitos (Walt Disney).

PROYECCIONES.—Desde 3,45. Matinal (comedia musical, por Tino Rossi, V. Tivoli, por Estrella Filar Escudero, Peter Molins and Baby, Mercedes Sevilla, Toretta Oauna).

RIATO.—4 y 6. El pequeño vagabundo (segunda semana, por Bobby Brown) el maravilloso actor y cantante infantil. Varietés, por Bella Amelia, Jerezana y Macareno, Miguel de Marchena, Coralillo de Granada, Carmen Rey y Moreno.

ROYALTY.—4 y 6. Un corazón por una canción (deliciosa ópera).

SALAMANCA.—4 y 6. Capricho frívolo o un marido de repuesto (en español; graciosísima).

TETUAN.—4 y 6. La hija de Juan Simón (Angélica).

TIVOLI.—4 y 6. La última avanzadilla (en español, por Gary Grant y Gertrude Michael).

¡Un torrente de bellísimas mujeres y un alarde de lujo escénico jamás igualado!

El gran Ziegfeld

El mago de la escena

INTERPRETADO POR Myrna Loy Luise Rainer William Powell Frank Morgan

El mejor film Metro-Goldwin-Mayer
Lunes, en CAPITOL

CHAMBERLAIN.—Desde las 4. El fantasma del castillo.

DORE.—3,30 y 6. La estropeada vida de Oliverio VIII (Laurel-Hardy) y Huelgas del oeste (caballista).

DOS DE MAYO.—Desde 3,30. Alma de ballarina (Jean Grawford).

DURRUTI.—Desde las 4. Compás de espera (en español, por Richard Bastermans). Varietés, por Los Faros, Victoria Brizard, Elvira Vargas, Aurora Bria.

ELCANO.—Desde las 4. Mata Hari (Greta Garbo y Ramón Novarro).

FIGARO.—3,30 y 6. El asesino involuntario.

LA CASTA SUSANA UNA CINEOPERA DELICIOSA

LA CASTA SUSANA

Compendio de gracia, alegría, buen humor y música retizona

LA CASTA SUSANA

Con Meg Lemonnier, Raimú y Henry Garat

Se estrena el lunes en

PALACIO DE LA MUSICA